Автор: Виктор Кулагин © Ваbr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, БУРЯТИЯ ● 30261 03.01.2023, 19:29 ₺ 560

# «Снова урезаны бюджеты»: Эржена Чимитцыренова о главных проблемах Бурятии и выборах главы республики

Бабр представляет большой разговор с депутатом Народного Хурала от КПРФ Эрженой Чимитцыреновой. Политик рассказала о главных проблемах Бурятии в социальной сфере, а также об избирательной кампании КПРФ на выборах главы республики и причинах поражения Виктора Малышенко.

## Какие вы можете выделить основные проблемы в республике?

Основная проблема республики — это наша власть, главенство «Единой России» в Народном Хурале, в руководстве города Улан-Удэ. От этого все проблемы и по стране в целом. Всероссийская проблема — социально неориентированные бюджеты. Медицину и образование якобы улучшали, оптимизировали. В итоге у нас элементарно нет врачей и учителей. Какое руководство страны в целом, такое и в регионах.



Для сравнения возьмем регионы, где коммунисты выиграли в свое время. Хороший пример — деятельность Сергея Левченко в Иркутске. При нем Иркутская область добилась того, что бюджет области вышел из дефицита в профицит. Это хороший показатель качественной работы: бюджет ориентировался именно на развитие области. У нас, к сожалению, этого сейчас не происходит. У нас снова урезаны бюджеты на образование, пострадала вся социальная сфера.

Руководство республики кичится тем, что оно строит дороги, новые школы. Извините, но в школах, прежде

всего, должны быть учителя. Если их не будет, то кому тогда преподавать?

В Улан-Удэ учителя жалуются, что им приходится работать по 40 часов в неделю вместо восемнадцатичасовой нормы. За счет дикого повышения нагрузки выросла их зарплата. И министерство образования Бурятии докладывает о том, что зарплата учителей растет, умалчивая о сверхзагруженности педагогов.

На ноябрьской сессии Хурала мой коллега выступал с речью, что уже пора повышать зарплату и учителям, и работникам детсадов. Плохое качество образования, соответственно, ведет к ухудшению во всех остальных сферах. Мы-то понимаем, что действующей власти необходимо население, которым легко руководить. Все мы не раз слышали, как чиновники называют народ «быдлом», «скотом». Их устраивает положение, когда на выборах можно покупать голоса за бутылку или за 200-300 рублей. Все к этому ведет.

Вопрос как к члену комитета Народного Хурала по социальной политике: что сегодня, прежде всего, в повестке комитета?

Мы просматриваем, прорабатываем вопросы о необходимости увеличения заработных плат и кадрового персонала школ и больниц. Для этого ведется работа по формированию кадрового резерва: увеличение бюджетных средств на целевую подготовку специалистов, чтобы они сразу с вуза, с колледжей возвращались в наши больницы, в наши школы. Сейчас элементарно в поликлинике № 2, которая обслуживает мой округ, вы не найдете детского окулиста на месте. Он работает два часа в день и принимает два или три дня в неделю. Согласитесь, это плохо сказывается на здоровье детей и граждан. Поэтому кадровый резерв нам нужно обеспечивать.



В бюджете на 2023 год расходы на социалку порезали?

Да.

### Активно?

Честно, не помню. У меня коллега более развернуто изучил этот материал. Я же не разбираюсь еще в бюджете в той мере, как хотелось бы. Но для меня важно посмотреть, какие мероприятия проходят у меня на округе, какие мероприятия проходят в целом. По выступлениям своих коллег я знаю, что социальная сфера урезана. В следующие годы будут еще урезания.

#### Евгения Лудупова стала зампредом по социальной политике. Это хороший выбор?

Нам непонятно рвение к созданию стольких должностей. Зачем нужны девять зампредов, когда раньше их было три? Троих вполне достаточно, чтобы следить за разными сферами. Три зампреда, которые освобождены от министерской должности и курируют только свои отрасли. А теперь у нас несколько зампредов, которые должны совмещать должности министров. В конце концов, у нас не все так хорошо в здравоохранении, чтобы этот человек занимал эту должность. Ну, посмотрим, жизнь покажет.



Для каких целей правительство Бурятии плодит армию зампредов?

Я думаю, для увеличения их зарплат. Нам говорят, мол, оклад увеличивается всего лишь на пару тысяч рублей. Но мы прекрасно знаем, как у нас выписываются премии. По сведениям наших специалистов, совмещение должности зампреда и министра увеличивает доход чиновника примерно на один миллион рублей в год.

Существует общественный консенсус по поводу выборов главы Бурятии, что избирательная кампания КПРФ вышла слабой, тухлой. Возможно, дело в нынешнем кандидате от коммунистов Викторе Малышенко. Почему партия выдвинула именно его?

Виктор Анатольевич — достаточно опытный коммунист, опытный политик. Он депутат двух созывов, председатель комитета по госустройству и законности. И, конечно же, он пользуется большим авторитетом в партии, среди коммунистов. Я думаю, его выдвижение было самым правильным решением, потому что мы не должны быть партией одного человека, как ЛДПР. У нас не может один и тот же человек участвовать на всех выборах.



Вячеслав Михайлович Мархаев только избрался депутатом Госдумы. Было бы неправильно выдвигать его на пост главы. Вячеслава Михайловича и так часто обвиняют, что он, не доработав в Хурале, ушел сенатором в Иркутскую область. Но мы видим приоритеты. Выгоднее быть сенатором от Иркутской области, чтобы помочь нашим коммунистам, товарищам. При этом он не бросил работу в Бурятии. Он по-прежнему остался руководителем регионального отделения. В этом году было бы неправильно, только став депутатом Госдумы, снова идти на выборы главы Бурятии.

Баир Цыденович (*Цыренов* — *Бабр*) в прошлом году прошел большую избирательную кампанию по выборам депутатов Государственной Думы. Снова его выдвигать на выборы, я считаю, нецелесообразно. Мы не партия одного человека. У нас есть достойные кандидаты.

Так что случилось с избирательной кампанией? Почему она была пассивной? Ее специально маскировали инфошумом соперники коммунистов? Или вы просто решили поменьше запариваться?

Наша избирательная кампания шла как обычно. Активно использовались баннеры, занимались рекламные площади. Наш кандидат активно проводил встречи. Виктор Анатольевич посетил почти все районы республики. И по городу Улан-Удэ мы проводили встречи. Я не считаю, что у нас тухло прошла избирательная кампания. Насколько я знаю, средств мы потратили гораздо больше, чем в предыдущие годы. Агитационного материала выпустили больше, чем в предыдущие выборы.

Мы, наоборот, лучше стали работать, и избирательная кампания прошла на еще более высоком уровне. Я думаю, наши конкуренты, все эти проправительственные телеграм-каналы просто словами попытались создать тухлую атмосферу в нашей партии. Мы здесь работаем и все видим. Мы не отдыхали летом, мы работали каждый вечер, проводили встречи с избирателями и так далее.

Но все равно есть ощущение, что оппозиционная деятельность Малышенко стала меньше отсвечивать.

Виктор Анатольевич все-таки работает на постоянной основе на должности в Хурале. Во всех протестных акциях, митингах, концертах и прочих мероприятиях, которые мы проводили, Виктор Анатольевич всегда принимал активное участие. Я бы не сказала, что Виктор Анатольевич сидит в кабинете и от дел партии отошел. Такого нет

принимал активное участие. Я бы не сказала, что Виктор Анатольевич сидит в кабинете и от дел партии отошел. Такого нет.
Чем запомнится работа именно этого созыва Хурала?
Могу сказать по своей работе. Мы провели очень много мероприятий, выиграли достаточное количество судов. И Леонтий Александрович, когда я была его помощником, и сама я, когда стала депутатом, выиграли много судов в защиту льготных категорий граждан. И Баир Цыденович с Тимуром Цыдыповичем ( <i>Нимаевым</i> — <i>Бабр</i> ) на своем округе тоже провели такую работу. Благодаря этому у нас сейчас очень много объектов, которые находятся в исполнении решений этих судов.



Сейчас проектируются водоснабжение, электроснабжение, дороги. И это же не суд, выигранный в рамках одного гражданского дела с одним представителем. Это суды в защиту интересов сотен граждан.

На последней сессии я выступала по транспорту, мы часто выступаем по электрификации и газификации. Мои коллеги и я стараемся поднимать актуальные вопросы, которые беспокоят наших жителей. Радует, что на наши выступления есть отклик от правительства, что они не уходят в пустоту. Мы не бъемся в глухую стену.

# Ранее на Бабре:

«КПРФ — единственная оппозиционная партия, которая может проявить себя»: Эржена Чимитцыренова о спорных законопроектах и выборах 2023 года

Пересадочный тариф, нападения собак и водоснабжение «сотых»: депутат Чимитцыренова о главных проблемах Улан-Удэ

Фото: КПРФ Бурятии, baikal-daily.ru

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, БУРЯТИЯ ● 30261 03.01.2023, 19:29 ₺ 560 URL: https://babr24.com/?IDE=239659 Bytes: 9450 / 8427 Версия для печати

## Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

Автор текста: **Виктор Кулагин**.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24\_link\_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24\_link\_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24\_link\_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24\_link\_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

# ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot\_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

# СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь